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NHcTpyknus kK npakTH4YecKou padore:
ToxaecTBeHHbIE TPEOOPA30BAHUS TPUTOHOMETPUYECKHUX BBIPAKEHUM

PazpaboTuuk: K.M. Tumorko

Heas pabGorel: 1. CdopmupoBaTh HaBbIKM NpeoOpa3oBaHUs TPUTOHOMETPUUECKHUX
BBIPAKCHUM.
2. 3aKkpenuTh NOHATUSI TPUTOHOMETPUUYECKON (DYHKIIUH.
3. CdopMupoBaTh HaBbIKKU NpUMEHEHUs (OPMYJT CIOXKEHUs, (opMy
MIPUBEICHUS.

IHopsaaoK BbINOJIHEHHUS Pa0OThI:

1. OTBeThTE Ha KOHTPOJBHBIEC BOIPOCHI:
a) HA30BUTE OCHOBHbBIE TPUTOHOMETPUUYECKHUE TOXKICCTBA,;
0) chopmynupyiite npaBuiia, KOTOPbIE MPUMEHSIOTCS B (hOpMyJiax MpUBEICHMUS;
B) 3amummuTe (POPMYJIbI TPUTOHOMETPUYECKUX (DYHKIMI anreOpandeckoil CyMMBI JIBYX
aprymMeHTOB ((OpPMYJIbI CIOKEHUS);
T) 3anUIuTe GOpMyIIbl TPUTOHOMETPUUYECKUX (DYHKIIUNA YABOCHHOTO apryMEHTa;
1) 3anuiuTe GopMyIibl Mpeodpa3oBaHus aareOpandecKkoil CyMMbl TPUTOHOMETPUUECKHUX
(GyHKIIMNA B IPOU3BEICHUE.

2. Wzyunte ycnoBus 3aJaHHIA.
3. BrimonnuTe 3agaHmus.

4. Odopmure oT4ET 0 paboTe.



YKka3aHus K BbINIOJHEHHIO IPAKTHYECKOH padoThI:

Mpumep 1. Beraucauts: Sin34°-c0s146’ +co0s34° -sinl46°.
Pemenue. sin 34° - cos 146° + cos 34° - sin 146° = sin(34° + 146°) =sin180° = 0
Otaer: 0.

Ipumep 2. Yupoctuts Beipaxenue: ctg(a + 180°) + tg(a — 90°).

Pemenue. Ctg(a + 180°) + tg(a — 90°) = ctg(180° + a) + tg(—90° + a) = ctga +
+tg(—(90° — a)) = ctga — tg(90° — a) = ctga — ctga = 0

Otger: 0.

Ipumep 3. [Ipeobpaszosars B mpousBeaeHue: COS6«r -Sin o .
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IIpumep 4. Berurcnuth 6€3 TaOuII; s
sin
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IMpumep 5.
a) Berurcnuts Sina, Cosa, tga eciu ctgoa = ?3; T<a< 3?7[
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2) 1+ctg’o = 12 = sinfa=———— = sina=x+ ;2
sin“« l+ctg’a l+ctg’x

[ToctaBuM 3HaK «-», Tak Kak o HaxoauTcs B |l uerBepTH, nomyunm
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3) cosar+sin‘ =1 = cosa =+Vl-sin’a.

[TocTaBuM 3HaK «-», Tak Kak oo HaxoauTcs B |11 yeTBepTH, nonyuum
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OTBerT: Sina:—;; Cosa:—%; tga = \/§
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0) Beruucauthb cos— u sin—,ecmu sina = -, - < a < - |l yeTBepTh.
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OTBerT: cos— =——, sin-=——.

IIpumep 6. Jlokaxxure TOX1eCTBA:

a) 16 -sin*a — (sin?a — 3 cos? a)? = 24 -sin?a — 9

Jloka3zaTesibCTBO:

16 - sin*a — (sin?a — 3 cos? a)? = 16 - sin*a — (sin*a — 6 - sin?a - cos?a + 9 - cos* @) = 16 - sin*a —
—sinfa+6-sinfa-cos’a—9-cos*a=15-sin*a+6-sina-cos’a—9-cos*a =
=15-sinfa+15-sin®a-cos’a—9-sin®a-cos’a —9 - cos*a =15 - sin® a - (sin® @ + cos® a) —
—9.cos?a(sina + cos?a) =15-sina-1—-9-cos?a-1=15-sina—9- (1 —sin®a) =
=15-sina—9+9: sina =24-sin*a —9.

OTtBet: TOXAECTBO BEPHO.

b) tg(mr — a) - (1 + tg (%ﬂ + a) - ctg (g + 20:)) = tg(2m — a) — ctg (g — 20:)
Pemenue. byaem ogHoBpeMeHHO PeoOpa3OBHIBATH JIEBYIO U MPABYIO YacTH
—tga - (1 + ctga - tg2a) = —tga — tg2a;

—tga — tga - ctga - tg2a = —tga — tg2a;

—tga — 1 -tg2a = —tga — tg2a;

—tga — tg2a = —tga — tg2a.

OTtBet: TOXAECTBO BEPHO.



IIpumep 7. YOpOCTUTH BBIpaKEHHE:
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